ki Eksenli Gerilme Hali

Mukavemet

0.1 Ornek

100
—3—> 4 Sekilde goriilen gerilme halinde;
o = 60 N/mm?
60 oy = -100 N/mm?
Toy = 45 N/mm?'dir.
-

a. Normali yatay eksenle 30°’lik ag1 yapan bir ylizeydeki o ve 7 gerilmelerini;

b. Asal normal gerilmeleri ve dogrultularini;

c. Asal kayma gerilmelerini hesaplayiniz.

a. Normali yatay eksenle 30°’lik ag1 yapan bir yiizeydeki o ve 7 gerilmeleri :

o degerinin hesaplanmasi:

o= Uz;'Uy + Uz;oy ‘COS2§0+Txy'Sin2Q0

60 — 100 60+ 100

o= + + - cos 60 + 45 - sin 60
2 2
o =-20+40+4 38.97

o = 58.97 N/mm?

b. Asal normal gerilmeler ve dogrultulari:

01 ve oo degerlerinin hesaplanmasi:

o, + o0 Oy — O 2
_ Yz Y x y
O1,2 = 5 + <2> + Tfy

~1 100)”
pra OOi\/(60+ 00> e

2 2

01,2 = —20+91.79

o1 = 71.79 N/mm?

oy = —111.79 N/mm?

T degerinin hesaplanmasi:

Op — Oy

T=- + 8in 2 + T4y - COS 20

60 — 100

5 - 8in 60 + 45 - cos 60

T =

T =—69.28 +22.5

T = —46.78 N/mm?

po degerinin hesaplanmasi:

2 * T
tg2p0 = — _;
z v
2-45
t92¢0 = 55100
90
tg2p = ﬁ

tg2¢po = 0.5625

@Yo = 14.7°

©o = 104.7°
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c. Asal kayma gerilmeleri:

Tmaz V€ Tmin degerlerinin hesaplanmasi:

2

Toax = :I:\/<O-x20y> +Ta%y Tmax = :I:U1 5 g2
71.79 + 111.79
60 + 100> max = 222209

Tﬁ?ﬁ( ::I:\/<_;) +452 7-min - 2
Tmax = £91.79 N/mm? Tmax = £91.79 N/mm?

T
Tmax

91.79

a1
71.79

02
-111.79

Tmin

-91.79
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